

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Η Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στη Συνεδρίαση με αρ. 727/10-2-2021 προβαίνει στις παρακάτω επιστημάνσεις, αναφορικά με τα «Στοιχεία Στρατηγικού Σχεδιασμού Πανεπιστημίου Ιωαννίνων», που απέστειλε στα Τμήματα η Πρυτανεία του Ιδρύματος (αρ. πρωτ. 11028/26.01.2021).

1. Η Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης θεωρεί ότι η ίδρυση Τμήματος Ειδικής Αγωγής στη Σχολή Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων αποτελεί ένα αναγκαίο και ώριμο αίτημα, που θα καλύψει υπαρκτές και ουσιαστικές ανάγκες και θα αποτελέσει έναν θετικό παράγοντα κοινωνικής προσφοράς και επιστημονικής ανάπτυξης τόσο της Σχολής όσο και γενικότερα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Επισημαίνεται ότι για την ίδρυση λειτουργίας του Τμήματος Ειδικής Αγωγής υπάρχει εκτενής επικαιροποιημένη και τεκμηριωμένη Μελέτη Σκοπιμότητας με πλήρη ανάλυση δεδομένων. Παράλληλα να αναφερθεί ότι, για τα δύο πρώτα χρόνια λειτουργίας του Τμήματος, η Σχολή Επιστημών Αγωγής είναι σε θέση να καλύψει τις διδακτικές ανάγκες του Τμήματος και να διαθέσει τις απαραίτητες κτιριακές υποδομές για τη λειτουργία του.

Ως εκ τούτου, η Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης κρίνει ότι η ίδρυση του Τμήματος Ειδικής Αγωγής, το οποίο, άλλωστε, προτείνεται και σε όλους τους προηγούμενους Στρατηγικούς Σχεδιασμούς του Πανεπιστημίου, πρέπει να ενταχθεί στην πρώτη κατηγορία των Τμημάτων, που θα ιδρυθούν και θα λειτουργήσουν στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

2. Η Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης κρίνει ότι το Τμήμα Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία (ΑΦΠΠΗ) ανήκει, σύμφωνα με το γνωστικό αντικείμενο που υπηρετεί, σε Σχολές Κοινωνικών Επιστημών και όχι στη Σχολή Επιστημών Αγωγής. Η πρόσφατη απόφαση της Συνέλευσης του ΑΦΠΠΗ (αριθμ.πρωτ. 11957/10-02-2021) ενισχύει τη θέση αυτή, αφού, στο πλαίσιο των σπουδών του Τμήματος, δίνεται μεγαλύτερη βαρύτητα στη φροντίδα, υγιεινή και επιμέλεια των νηπίων. Το γεγονός ότι τα άλλα δύο ομόλογα Τμήματα -το ΑΦΠΠΗ με έδρα

την Αθήνα και το ΑΦΠΠΗ με έδρα τη Θεσσαλονίκη- ανήκουν, επίσης, σε Σχολές Κοινωνικών Επιστημών πιστεύουμε ότι πρέπει να ληφθεί υπόψη και να εκτιμηθεί ανάλογα.

3. Η Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης έχει μία διαφορετική θεώρηση αναφορικά με την απόκτηση διδακτικής και ακαδημαϊκής εμπειρίας. Συγκεκριμένα η παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια των εκπαιδευτικών οφείλει να περιλαμβάνει:

α) Θέματα εκπαίδευσης και αγωγής με μαθήματα όπως Παιδαγωγικά, Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης, Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, Ειδική Αγωγή, Εκπαιδευτική Έρευνα.

β) Θέματα μάθησης και διδασκαλίας με μαθήματα όπως Ψυχολογία και εφαρμογές της στο σχολικό πλαίσιο, Προσωπική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού.

γ) Ειδική διδακτική και πρακτική άσκηση με μαθήματα όπως Διδακτική του επιστημονικού πεδίου, παρακολούθηση, υλοποίηση διδασκαλιών και αξιολόγηση τους.

Επιπλέον, χρειάζεται να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες του κάθε Τμήματος και τις διδακτικές του ανάγκες και προτεραιότητες.